

За физкультуры КАДРЫ

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората
Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института
физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 3 (1043) | Пятница, 30 января 1981 г. | Цена 1 коп. | Газета издается с 1940 года



ПЕДФАК

ШАТИ СЕССИИ

СПОРТФАК

**Экзамены —
рубеж
нелегкий**

Равнение — на 2-ю группу!

Примерно за месяц до зимней экзаменационной сессии во всех группах педфаковцев и на кафедрах были изучены требования к студентам и преподавателям, содержащиеся в «Положении о курсовых экзаменах и зачетах вузов СССР». Актив студенческих групп провел в своих коллективах большую подготовительную работу перед экзаменами. Особое внимание было обращено на учебные группы, имевшие невысокую текущую успеваемость. Сегодня мы имеем возможность сказать об итогах сессии на II курсе. Впервые второкурсниками достигнута абсолютная успеваемость 96 проц. и средний балл составляет 4,0. 28 студентов (почти четверть всех второкурсников) сдали сессию на «отлично», на «отлично» и «хорошо» — 39 студентов.

Лучшими на этом курсе являются 1-я группа (легкоатлеты) с абсолютной успеваемостью 100 проц. и средним баллом 4,15. 2-я группа (лыжники), у которых абсолютная успеваемость также 100 проц., а средний балл 3,97.

Далее идет 3-я группа (специализация — художественная гимнастика и ручной мяч) с абсолютной успеваемостью 96 проц. и средним баллом 3,91.

Плохо сдали экзамены 4-я группа (конькобежцы и фехтовальщики), в которой балл успеваемости всего 3,73. 5-я группа (тяжеловатлеты и фигуристы).

К сожалению, велик еще процент студентов, сдавших сессию на «удовлетворительно». Четверо студента II курса так и не смогли сдать экзамены в период сессии. На счету второкурсников 12 двоек.

В начале февраля будут подведены окончательные итоги экзаменационной сессии на факультете.

Е. ЛОСИН,

декан педагогического факультета

Закончилась первая экзаменационная сессия у студентов самого младшего курса спортивного факультета. Итог свидетельствует о том, что первокурсники оправдали наши надежды. Подавляющее их большинство успешно сдало все экзамены, как говорится, «с первой попытки».

На сегодня 205 из 225 студентов курса не имеют задолженности. Это хороший показатель, если учесть, что 18 человек обучаются по индивидуальным планам и имеют право сдавать зачеты и экзамены вне сроков сессии.

33 студента сдали экзамены только на «отлично», 93 — на «хорошо» и «отлично». Это почти

половина первокурсников факультета.

В то же время некоторые из студентов с самого начала учебы взяли себе за ориентир оценку «удовлетворительно». Их количество невелико, и все-таки этот факт тревожит. Прекрасно понимая трудности первого этапа обучения в высшем учебном заведении, деканат не снимает полной ответственности с каждого из студентов. Недостаточно серьезное отношение к учебе — вот главная причина слабых знаний «троечников».

Анализ посещаемости лекций, занятий практических и по повышению спортивного мастерства показывает, что хуже других

сдают экзамены именно студенты, пропускающие занятия без уважительных причин. Студенты этой категории взяты деканатом под постоянный контроль. Их долг — изменить свое отношение к учебе, иметь твердые знания по изучаемым дисциплинам.

Все дисциплины, вынесенные на сессию, сдали первокурсниками примерно одинаково. Так, по анатомии выставлено 150 отличных и 63 отличных оценок, по истории КПСС — соответственно 147 и 69, по истории физической культуры — 145 и 54.

Лучше других сдали экзамены студенты 2-й группы, специализирующиеся в плавании (куратор К. К. Молинеский, командир

С. Мальгина). Девять студентов этой группы (из 25) являются отличниками, 17 не имеют троек. В группе нет ни одного должника. Однако резервы у этого студенческого коллектива далеко не исчерпаны, и при улучшении, в частности, посещаемости занятий группа может значительно улучшить свои показатели.

Хорошо сдали экзамены лыжники, баскетболисты, футболисты, хоккеисты, гимнасты, легкоатлеты и гребцы.

Хуже других прошла сессия у боксеров, фехтовальщиков, волейболистов и велосипедистов. Особенно слабые знания показали велосипедисты (куратор И. М. Ивков). В этой группе нет ни одного отличника (и ни одной!) отличной оценки. С таким положением дел мириться нельзя. Актив группы должен обсудить результаты сессии, активизировать студентов в учебе.

С. ЕВСЕЕВ,

зам. декана спортфака



ВМЕСТЕ со своими новыми друзьями-первокурсниками сдавала первую в ее жизни сессию кубинская студентка Васкес Матео Сара. Высшую оценку — «отлично» — получила она по такому трудному предмету, как анатомия.

На снимках: сверху — студентка 3-й группы I курса спортивного факультета Васкес Матео Сара (справа) готовится к экзамену; внизу — первокурсники перед экзаменом по анатомии.

Фото Н. КАПЛУНОВСКОГО

Финишировал второй курс

II курс спортфака сдавал в зимнюю сессию три экзамена и семь зачетов. В целом сессия прошла хорошо. Тридцать восемь студентов сдали сессию на «отлично» и 51 — на «отлично» и «хорошо».

Наилучшие показатели у специализирующихся по плаванию (куратор группы Р. С. Юрков, командир Е. Угрюмова): 9 отличников учебы; по легкой атлетике — средний балл 4,4, по философии — 4,5, по биологии — 4,0. Также хорошие результаты показали специализирующиеся по спортивным играм (кураторы З. Я. Кожеников и В. И. Гаврилов, командир С. Войтечков). В этой группе семь отличников учебы. Успешно сдала все экзамены группа, специализирующаяся по борьбе. Здесь четыре отличника учебы.

Большое количество удовлетворительных оценок у студентов, специализирующихся по боксу. Это не может удовлетворить ни деканат, ни кафедру, ни, конечно, самих студентов.

Только удовлетворительные оценки получил и ряд других студентов. О необходимости по-

вышения своих знаний следует задуматься троечникам А. Крюкову (2-я группа), В. Смирновой, О. Журавлеву (5-я группа), А. Круглик (6-я группа), С. Смиллинову, А. Сорокину (4-я группа).

Деканат благодарит за отличную учебу В. Яковлева (1-я группа), О. Александрову, Э. Лоорите, Ю. Буцыкину, Р. Галиulina, Л. Душутину, В. Измайлова, А. Инутова, Г. Прохорову, С. Сулезову (2-я группа), О. Мухина, С. Новикова, О. Анимова, В. Дербина, С. Елькина, А. Седова (3-я группа), М. Куликова, Ю. Лисина, З. Соколовскую, В. Соловункову, В. Сорокова, (4-я группа), М. Брамман, Т. Забину, С. Складнева (5-я группа), И. Бурмистрову, Е. Востротину, Е. Топтыгину, С. Георге, С. Иванову, М. Михайлова, Г. Филова (6-я группа), С. Задиран, И. Лаврухина, Е. Ленченко, П. Романова, А. Яворского, А. Лапочкина (7-я группа), В. Кошгина, Е. Симякину (8-я группа), студентов из Вьетнама Нгу Зуи Ань и Нгуэн Тхи Хинь (2-я группа).

Л. ПЕРФИЛЬЕВ,
зам. декана спортфака

Смоленскому инфизкульту — 30 лет

Этот вуз был открыт в трудную послевоенную пору. Тогда на первый курс института было принято всего лишь 115 студентов. А на сегодня, за три десятилетия своего существования он дал путевку в жизнь 6-тысячной армии специалистов, которые работают главным образом в областях, краях и республиках Нечерноземной зоны РСФСР.

Многие питомцы инфизкульты успешно защищали спортивную

честь страны. На ледяной дорожке блистали четырехкратный олимпийский чемпион Евгений Гришин и чемпионка мира по спринтерскому многоборью Любовь Садчикова, двукратным победителем мировых первенств в командной гонке преследования на треке становился велосипедист Сергей Терещенков, чемпионом Олимпиады в Токио — фехтовальщик Юрий Шаров.

Наши предложения по проекту ЦК КПСС

В проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партия «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» большое внимание уделено укреплению здоровья трудящихся и развитию массовой физической культуры. Мы, работники физкультурного фронта, горячо поддерживаем намечаемые партийные планы. Вместе с тем

ПОЛЬЗА — ОБОЮДНАЯ

считаю целесообразным (и в этом, уверена, меня поддержат многие мои коллеги) дать возможность активно участвовать в осуществлении намеченного также и нам — специалистам физической культуры высшей квалификации, являющимся ныне пенсионерами. Для это-

го, в частности, было бы правильным, на мой взгляд, разрешить нам постоянную работу по специальности в группах оздоровительной физкультуры с сохранением полной пенсии.

Е. КОТЕЛЬНИКОВА,
доцент, ветеран института



ПРИ БОЛЬШОЙ активности подразделений проходят в нашем институте политдни. Таким был и политдень, проведенный 15 января, в ходе которого руководители коллективов доложили о выполнении планов и сообразительств.

На снимке: на политдню на кафедре биохимии.

Фото Н. Наплуновского

У СПЕШНО выступают на зимнем первенстве страны по велоспорту наши студенты. А. Краснов в индивидуальной гонке преследования на 4 км показал результат 4 мин.36.219 сек., улучшив тем самым рекорды СССР и мира. В. Кузнецова в специальном заезде на 5 км также превысила рекордные рубежи.

В командной гонке преследования на 4 км чемпионский титул завоевала 1-я команда института в составе В. Мананова, А. Краснова, Н. Кузнецова и А. Куликова.

● К 37-й ГОДОВЩИНЕ ОСВОБОЖДЕНИЯ ЛЕНИНГРАДА ОТ БЛОКАДЫ

ДНИ ПОДВИГА, ДНИ СЛАВЫ

В РЯДУ героических защитников Ленинграда были и воспитанники нашего института. На фронте, в тылу врага, в осажденном городе лесгафтовцы мужественно несли боевую службу, внося долговесную лепту в оборону и освобождение Ленинграда от вражеской блокады. Сегодня, в связи с отмеченной 27 января 37-й годовщиной освобождения Ленинграда от блокады, — слово о них, участниках беспримерной эпопеи обороны нашего славного города.

НОВАЯ ГОДА 1941 года под грохот артобстрела институт отмечал внеочередной выпуск подготовленных в его стенах специалистов. Суровый, незабываемый день.

С большой гордостью за свой институт услышали выпускники слова приветственной телеграммы, полученной в адрес института от первого секретаря Ленинградского горкома партии Алексея Александровича Кузнецова. Вот это волнующее приветствие:

«Ленинградский городской комитет ВКП(б) горячо поздравляет коллектив преподавателей и студентов Государственного ордена Ленина института физической культуры им. Лесгафта с очередным выпуском высококвалифицированных работников физической культуры.

В дни Великой Отечественной войны институт имени Лесгафта, наряду с продолжением работы по подготовке руководителей физического воспитания, нашел свое место в деле усиления обороны

нашей социалистической Родины. Сотни студентов и преподавателей института, вступив добровольцами в Армию народного ополчения и в партизанские отряды, показывают образцы борьбы с кровожадным фашизмом, работают не покладая рук в рабочих отрядах по усилению их боевой подготовки, передавая свое спортивное мастерство владения штыком и гранатой, проводят большую работу по лечебной физкультуре в госпиталях, способствуя быстрейшему вступле-

нию в строй временно выбывших бойцов.

Ленинградский городской комитет ВКП(б) уверен, что весь коллектив студентов и преподавателей Государственного ордена Ленина института им. Лесгафта так же и впредь будет стойко бороться за наше правое дело до полного уничтожения фашистских захватчиков — всех до одного.

Секретарь Ленинградского ГК ВКП(б) А. КУЗНЕЦОВ
16 ноября 1941 г.»

Напутствие секретаря горкома

Во имя нашей Победы

1941 год. Уже несколько месяцев шла Великая Отечественная война. Большинство преподавателей и студентов института ушло на фронт, в партизанские отряды, в народное ополчение.

Женщины работали в тот период в институте, в основном преподаватели, были прикомандированы к госпиталям города для организации и проведения занятий лечебной физической культурой. Закончив занятия со студентами, мы шли помогать раненым. Вспоминается бригада, которая была направлена в госпиталь для легкораненых, находившийся на Исаакьевской площади (бывший Марининский дворец). Там работали М. В. Лейкина, Р. П. Грачева, А. В. Белорусова,

Е. Г. Котельникова и многие другие.

Частые воздушные тревоги, а затем и артобстрелы города, все время держали ленинградцев в напряжении. Но призыв «Все для фронта, все для победы!» руководил нами во всех наших делах.

Голод уже начал подтачивать наши силы. На каждый день мы вновь шли и в институт и в госпиталь.

Огромные залы госпиталя. В одном из них собралось 30—40 человек, раненых в руки, в другом были расставлены стулья, где сидели бойцы, получившие ранения в ноги. Физические упражнения оказывали тонизирующее воздействие на раненых. Мы старались вести занятия в бо-

ром тоне, используя и музыкальное сопровождение. Проводили и индивидуальные занятия с нашими пациентами.

Блокадные дни и ночи. Они были переполнены тяжестью. Голод, обстрелы и бомбежки вырывали товарищей из наших рядов. Но мы не сдались. Мы говорили себе: «Ты ленинградец и должен все преодолеть!»

Навсегда останутся в памяти надписи, появившиеся тогда на стенах домов: «При артобстреле ата сторона улицы наиболее опасна!» По ленинградцы шли и по этой стороне. Надо было идти. Ради нашей Победы.

А. БЕЛУСОВА,
ветеран института

РЕШАЛИ СЕКУНДЫ

На одном из участков фронта командование попало в срочную произвения разведку в тылу противника. Попытки переправиться на лодках через Лугу не увенчались успехом. И тогда вспомнили о спортсменах: командир взвода ополченцев старшем сержанте И. Мешкове, бойцах Е. Белковском, С. Кулакове и А. Зайкине. Все они были отменными пловцами, а лесгафтовец Мешков — мировым рекордсменом.

Под покровом ночи четверо отважных воинов бесшумно вошли в воду и вскоре были в прибрежных зарослях по другую сторону реки. Более суток несли они разведку, нанося на карту объекты, расположение вражеских войск, районы скопления резервов. Однако при отходе противник обнаружил разведчиков и открыл

сильный огонь. Был убит Белковский, а вскоре и Зайкин; Кулакова тяжело ранили, и Мешков нес его к реке.

Два снаряда разорвались совсем рядом. Мешков упал и увидел как правый рукав гимнастерки набухает от крови. Почти тут же разорвался еще один снаряд, и теперь уже левая рука повисла плетью. Мешков бросился в воду. Ныль на спине, работая одними ногами: на себе держал Кулакова. Мины и снаряды рвались то тут, то там. Решали секунды. Уже теряя сознание, Мешков всемогущим усилием воли заставил себя преодолеть последние метры до берега. Важные данные о противнике тотчас были доставлены командованию.

П. ГАННЕВИЧ,
мастер спорта

Основы работы редколлегии

В ПОМОЩЬ АКТИВУ СТЕНГАЗЕТ

СОСТАВ РЕДКОЛЛЕГИИ. В редколлегии факультетской, курсовой стенгазеты входят четыре-пять студюков, фотюкору и художественные оформители. Это их общественная работа. Возглавляет редколлегия редактор, который одновременно является и членом факультетского комитета комсомола или курсового бюро, ответственным за печать. Редактор направляет и организует деятельность каждого члена редколлегии и всей редколлегии в целом.

Кроме «штатных» корреспондентов, к работе привлекаются комсомольские и профсоюзные активисты. Редактор дает задания, контролирует ход их выпол-

нения, если надо, оказывает помощь.

Для правильной организации работы редколлегии необходимо составлять семестровый план на основе планов других отделов комсомольского и профсоюзного комитетов (бюро).

ЗАДАЧИ. В стенгазете должны найти отражение все стороны и направления комсомольской и профсоюзной жизни в

свете постановлений ЦК КПСС, ЦК ВЛКСМ, ВЦПС. Редколлегия должна стремиться как можно интереснее освещать учебный процесс, работу СНО, совета интернациональной дружбы, культурно-массового сектора, военно-патриотического воспитания, спортивную жизнь и шефство. Самое пристальное внимание надо уделять быту студентов.

Важное место в системе обще-

ственно - политического воспитания занимает третий трудовой семестр. Поэтому в газете должна постоянно появляться информация о ходе формирования ССО, подготовке к лету.

Стенгазета должна откликаться на все актуальные проблемы, поднимаемые на страницах центральных газет и в нашей институтской газете «За физкультурные кадры».

лейте снимками большого формата.

Весь текст публикаций, кроме заголовков, рубрик, лозунгов, печатается на машинке.

Название газеты должно быть содержательным. Оно утверждается на заседании комитета комсомола факультета или курсового бюро.

Передовые статьи, раскрывающие мероприятия всеобщего значения и участие в них комсомольской организации, помещаются на открытии первого листа.

В каждом выпуске указываются номер, дата выхода и список состава редколлегии.



Редакция газеты «За физкультурные кадры», комитет комсомола и профком института проводят конкурс стених газет факультетов, курсов, групп, посвященный XXVI съезду КПСС.

Активисты стених печати! Мы ждем от вас боевых, интересных номеров стених газет, разносторонне отражающих жизнь ваших студенческих коллективов, рассказывающих, какими успехами вы встречаете съезд партии.

Победители конкурса будут премированы.

Хотелось бы видеть материалы о преподавателях, отдавших труд и науке многие годы жизни, деловые публикации на учебные темы, критические заметки, карикатуры, дружеские шаржи.

ТРЕБОВАНИЯ. Стенгазета выходит один раз в месяц на белой бумаге, распространенный размер — два склеенных листа ватмана. Материал располагается строго по рубрикам (разделам) и компактно, например: «Навстречу XXVI съезду», «Спортивная жизнь», «Отличники учебы делаются опытом». Не злоупотреб-

КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ. Главным критерий оценки стених газет — ее действительность: показ лучших студентов, распространение передового опыта учебы и общественной работы, критика недостатков, то есть все, что способствует воспитанию молодого человека в духе коммунистической морали. Причем главное в том, какую конкретную пользу приносят эти выступления. Только с этих позиций следует рассматривать другие достоинства газеты.